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МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ СОНЯШНИКОВОЇ ОЛІЇ

Черевата Т.М., к.с.-г.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Олійно-жирова галузь є стратегічно важливою для економіки України. Попит на 
соняшникову олію визначається внутрішнім споживанням та експортом і є стабільним як на 
внутрішньому, так і на зовнішніх ринках. З кожним роком посівні площі соняшнику в 
Україні збільшуються, як і потужності по його переробці. Це, в свою чергу, зробило ринок 
соняшнику і продуктів його переробки одним з ринків, що стрімко розвивається [1]. 

Незважаючи на зростаючий попит на рослинні олії на світовому ринку, серйозними 
факторами для підприємств галузі на внутрішньому ринку є декларування цін на олію, 
низька купівельна спроможність населення, питання якості сировини. В умовах посилення 
глобалізації і обмеженості попиту на внутрішньому ринку є необхідність дослідження 
особливостей функціонування підприємств олійно-жирової галузі. Більшість продукції 
підприємств олійно-жирової галузі експортується, оскільки внутрішнє споживання становить 
лише 450-500 млн. тонн з тенденцією до зростання. За 11 місяців 2018 року українські 
виробники експортували сільськогосподарської продукції на $13,3 млрд., при цьому частка 
олії в експорті склала 26 % (з виручкою близько $3,5 млрд. відповідно). Експорт олії в ЄС у 
2018 році зріс на 8,5 %, і ця тенденція, згідно з висновками експертів, буде тривати і надалі 
(ґрунтуючись на споживчому попиті і зменшенні посівних площ під культуру в країнах 
Європи) [2]. 

На українському ринку функціонує значна кількість підприємств-виробників 
соняшникової олії. Конкуренція серед підприємств відбувається за старими схемами 
досягнення вигідного становища в галузі. Ці схеми охоплюють пропозицію товарів за 
зниженими цінами, рекламу, надання споживачам додаткових послуг. На основі інформації, 
отриманої в результаті ринкових досліджень, підприємства визначають своє місце на ринку, 
складають прогнози збуту, які є основою поточного і перспективного планування їх 
виробничо-збутової діяльності.  
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За сучасних умов ринкового середовища ключова роль в забезпеченні 
конкурентоспроможності підприємств належить маркетингу. Маркетинг сьогодні займає 
центральне місце в структурі управління, оскільки маркетингові стратегії сприяють 
організації повноцінного ринкового господарства, орієнтованого на реальні та потенційні 
потреби споживачів у товарах.

ПрАТ «Запорізький оліяжиркомбінат» – один з лідерів олієжирової галузі України, що 
виробляє і поставляє на промисловий і споживчий ринок продукцію широкого асортименту. 
Це сучасне підприємство з повним циклом переробки сировини, що випускає маргаринову і 
жирову продукції, олію соняшникову нерафіновану невиморожену, олію соняшникову 
рафіновану дезодоровану, мило господарське, шрот соняшниковий, гранульовану лузгу, 
фосфатидний концентрат [3]. 

Продукція торгової марки «Щедро» добре знайома споживачам різних регіонів країни 
і має безліч шанувальників. Для розробки і впровадження нових технологій на підприємстві 
створена спеціалізована виробнича лабораторія, яка займається розробкою нових рецептур і 
адаптацією існуючої продукції до вимог сучасного ринку. 

Аналіз зменшення обсягів реалізації продукції даного підприємства в 2017-2018 рр. 
виявив необхідність проведення маркетингового дослідження ринку та споживачів 
соняшникової олії і розробку заходів для покращення конкурентного становища на ринку.

Була виявлена маркетингова та управлінська проблема ПрАТ «Запорізький 
оліяжиркомбінат», сформована гіпотеза щодо причини зменшення ринкової частки 
підприємства. Маркетингові дослідження ринку та споживачів соняшникової олії проведені 
на основі збору, обробки, систематизації і аналізу інформації для пошуку найоптимальнішої 
гіпотези та вирішення даної проблеми і прийняття обґрунтованих, економічно ефективних 
управлінських рішень.

Аналіз даних анкетування споживачів встановив, що найбільша кількість 
респондентів віддають перевагу такому продукту ТМ «Щедро» як майонез. Соуси цієї 
торгової марки – на другому місці, а на третьому – олія. При цьому з рекламою 
соняшникової олії ТМ «Щедро» обізнані лише 29 % опитаних споживачів. 

В результаті досліджень була підтверджена гіпотеза, що падіння обсягів реалізації 
продукції та зменшення частки ринку ПрАТ «Запорізький оліяжировий комбінат» сталось 
через слабку маркетингову діяльність підприємства та у зв’язку з неефективною рекламною 
компанії. Для вирішення проблеми були розроблені пропозиції та план проведення 
рекламної кампанії, особливо в засобах масової інформації, на телебаченні та реклами в 
точках продажу. Продуктивна рекламна кампанія сприятиме підвищенню споживацького 
попиту, збільшенню обсягів реалізації продукції та покращенню конкурентного становища 
підприємства на ринку.
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